
 

W numerze: 
 

2. Zarządzenie Wójta 

3.Informacje 

4-5. Sesja Rady Gminy  

6. Zmiany w świadczeniach 

rodzinnych 

7. Kombatanckie spotkanie 

8. Odnowa i rozwój wsi 

9. 4 Pory Roku w Sztuce 

10. XII Gminny Rajd 

Rowerów 

11. Babskie święto 

12. W trosce o środowisko 

13. Mini Playback Show 

14. Międzynarodowy sukces 

Shark Rudna 

15. Ogłoszenia 

16. Krzyżówka 

  

 

       

Godziny otwarcia  
Urzędu Gminy  

w Rudnej 
 

 

od poniedziałku do piątku 

w godz. 7.30 do godz. 15.30 

tel. 0 76-749-21-00 

fax. 0 76-749-21-17 

www.bip.rudna.pl 

www.rudna.eu 

e-mail: rudna@rudna.pl 

 

Wójt Gminy Rudna  

przyjmuje interesantów: 

we wtorki  

               od godz. 10:00 do 15:30 

i w piątki  

               od godz. 10:00 do 14:00 

 
  

 

„Rozbłysła radość blaskami słońca 

znów w Wielkanocny Poranek 

wdzięcznością nieba i ziemi bez końca 

w ten cudu dzień – Zmartwychwstanie 

Świat stanął w blaskach tęczowej chwały 

przybrany w zachwyt wiosenny 

wraz z zórz świtaniem dzwony zabrzmiały 

w ten ranek Bogiem promienny 

Boże Jasności dziś Zmartwychwstała  

rozjaśnij ziemskie ciemności 

by w każdej duszy znów pieśń zabrzmiała 

Wiary Nadziei Miłości” (Zofia Ewa Szczęsna) 

 
Niech te Święta Wielkanocne będą pełne nadziei i wiary, 
Niech Chrystus Zmartwychwstały przyniesie 
wiosenne kwiaty radości, miłości, spokoju i szczęścia. 
Ciepłych, pełnych radosnej nadziei  
Świąt Zmartwychwstania Pańskiego,  
rodzinnego ciepła, radosnych spotkań przy wielkanocnym stole 
oraz smacznego święconego jajka  

życzy Wójt Gminy Rudna 
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1. Zostało zawarte porozumienie  

z Zakładem Gospodarki Komunalnej  

i Mieszkaniowej w Rudnej na reali-

zację zadania własnego gminy w zak-

resie utrzymania czystości dróg, ulic, 

chodników i przystanków na terenie 

gminy Rudna. Porozumienie zostało 

zawarta na okres od 02.01.2009 r. do 

31.12.2009 r. Wartość realizacji tego 

zadania wyniesie 174.988,52zł. 

* * * 

2. Z firmą OSA Biuro Projektowe s.c. 

z Poznania została podpisana umowa 

na wykonanie inwentaryzacji i eks-

pertyzy technicznej byłej stacji PKP. 

Za wykonanie umowy ustalono 

wynagrodzenie brutto w wysokości 

8.784,00zł. 

* * * 

3. Gminny Zespół Zakładów Opieki 

Podstawowej w Rudnej otrzymał 

dotację na sfinansowanie wydatków 

związanych z realizacją programu 

profilaktyki i promowania zdrowia  

u dzieci i młodzieży z terenu Gminy 

Rudna na 2009 r. z zakresu stoma-

tologii. Dotacja wyniesie 10.595,00zł. 

* * * 

4. Udzielono również dotacji dla 

Gminnego Zespołu Zakładów Opieki 

Podstawowej w wysokości 15.335zł na 

profilaktykę i promowanie zdrowia  

u ok. 600 dzieci z Zespołu Szkół  

w Rudnej. 

* * * 

5. Z Zakładem Gospodarki Komunal-

nej i Mieszkaniowej w Rudnej zostało 

zawarte porozumienie na usuwanie, 

magazynowanie i segregowanie odpa-

dów komunalnych przydatnych do 

odzysku. Koszt realizacji tego zadania 

wyniesie 67.000,00zł brutto. Poro-

zumienie obowiązuje w okresie 

bieżącego roku. 

* * * 

6. Uczniowski Klub Sportowy 

„Sparta” Chobienia otrzymał dotację  

z przeznaczeniem na realizację zadań  

z zakresu upowszechniania kultury 

fizycznej i sportu. Zadania te obejmują 

szkolenie i współzawodnictwo sporto-

we dzieci i młodzieży w różnych 

dyscyplinach sportu tj. badminton, 

unihokej, piłka siatkowa, piłka nożna. 

Dotacja wyniesie 8.680,00 zł. 

* * * 

7. Dotację otrzymał również Ucz-

niowski Klub Sportowy „Sparta” 

Rudna. Kwotę 9.000 zł klub wydatkuje 

na szkolenie i współzawodnictwo 

sportowe dzieci i młodzieży w takich 

dyscyplinach sportowych jak: siat-

kówka, koszykówka, piłka ręczna, 

tenis stołowy oraz lekkoatletyka. 

* * * 

8. Na mocy zarządzenia Wójta Gminy 

Rudna zostanie przejęta na mienie 

gminy od Skarbu Państwa – Agencji 

Nieruchomości Rolnych działka nr 769 

o pow. 1.3699m² w obrębie Rudna 

oraz przejście drogowe wraz  

z chodnikiem. Teren ten zostanie 

przeznaczony pod budowę kompleksu 

sportowego „Orlik 2012”. 

* * * 

9. Ustalony został plan dofinansowania 

form doskonalenia nauczycieli zatrud-

nionych w placówkach oświatowych 

na terenie Gminy Rudna na 2009 r. 

Ustalono również, że maksymalna 

kwota opłat za kształcenie pobierane 

przez szkoły wyższe oraz zakłady 

kształcenia nauczycieli może wynieść 

do 800zł za jeden semestr. Natomiast 

łączna kwota dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli 

wyniesie 34.260,00 zł. 

* * * 

10. Gminny Zespół Zakładów Opieki 

Podstawowej w Rudnej  otrzymał do-

tację na realizację programu profilak-

tyki chorób nowotworowych sutka  

i narządów rodnych u kobiet i raka 

stercza u mężczyzn. Dotacja wyniesie 

14.564,00zł. 

* * * 

11. Zawarte zostało porozumienie  

z Zakładem Gospodarki Komunalnej  

i Mieszkaniowej w Rudnej na rekul-

tywacją dzikiego wysypiska w Rudnej 

(Bytków) oraz monitoring zrekultywo-

wanego dzikiego wysypiska odpadów 

w Chobieni. Koszt realizacji zadań 

wyniesie 240.000 zł. 

* * * 

12. Z Przedsiębiorstwem Budow-

nictwa Drogowego sp. z o.o.  

z Głogowa zawarto umowę na 

budowę drogi dojazdowej do 

gruntów rolnych o nawierzchni 

bitumicznej Brodów – Radomi-

łów. Zakończenie prac planowa-

ne jest na 30.06.2009 r. Wyko-

nawca otrzyma wynagrodzenie  

w wysokości 1.524.958,89 zł. 

* * * 

13. Biuro Usługi Projektowe 

„BIPROADAM” z siedzibą w 

Głogowie opracuje dokumentację 

techniczną niezbędna do budowy 

parkingu przy kościele w Gwiz-

danowie. Za wykonanie umowy 

firma otrzyma wynagrodzenie  

w wysokości 15.250 zł. 

* * * 

14. Została zawarta umowa z 

Zakładem Usługowo – Projekto-

wym WIR z Lubina na opraco-

wanie dokumentacji technicznej 

na modernizację drogi gminnej  

z miejscowości Nieszczyce do 

Leśniczówki. Koszt wykonania 

zadania wyniesie 44.286,00 zł. 

* * * 

15. Z EnergiaPro oddział w 

Legnicy została zawarta umowa 

na montaż oświetlenia ulicznego 

w gminie (montaż opraw oświet-

leniowych na istniejących słu-

pach linii napowietrznej). Zada-

nie ma zostać zrealizowane do 

15.05.2009 r., a kosztować będzie 

23.058,00 zł. 

* * * 

16.  Ogłoszony został przetarg na 

zbycie nieruchomości położo-

nych w obrębie Chobienia oraz 

Wysokie. 

Poz. 1. Nieruchomość gruntowa 

niezabudowana, w m. Wysokie, 

oznaczona w ewidencji gruntów 

jako działka nr 80/80 o pow. 

1221m². Cena wywoławcza 

nieruchomości (netto) – 35.280zł. 

Wadium – 3.500zł. Sposób 

zagospodarowania nieruchomości 

– mieszkalnictwo jednorodzinne. 

Działka wolna jest od wszelkich 

długów i obciążeń oraz nie jest 

dzierżawiona. 

Zarządzenia Wójta  

Gminy Rudna 
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POMÓŻCIE MICHAŁOWI! 

 

Nasz syn Michał cierpi na poważną chorobę nowotworową. Pobyt 
i leczenie Michała w klinice we Wrocławiu jest bardzo kosztowny  
i przekracza możliwości finansowe naszej rodziny. 

Apelujemy do wszystkich ludzi dobrej woli o pomoc. 
Ewentualne dobrowolne wpłaty prosimy kierować na konto: 

 

BS Wschowa 
17 8669 0001 0170 6192 20000002 
 

Z góry dziękujemy, 
Rodzice 

OKNA ROLETY DRZWI - SPRZEDAŻ MONTAŻ 
 

Firma GRATIS 

mgr inż. Elżbieta Wachowiak 

siedziba: ul. Norwida 55a, 59-300 Lubin 
Dojazd, pomiary i wycena na terenie gminy gratis – 
właścicielka jest mieszkaocem naszej gminy. 

Telefony: 
Biuro: 076 844 01 21; komórka: 0 692 161 632 

 

Poz. 2 Nieruchomość gruntowa, nieza-

budowana w m. Chobienia, oznaczona 

w ewidencji gruntów jako działka nr 

466/18 o pow. 1.535m². Cena wywo-

ławcza nieruchomości – 25.830zl, 

wadium w wysokości – 2.500zł. 

Według rejestru gruntów – grunty rol-

ne. Działka może zostać przeznaczona 

na tereny mieszkaniowe. 

Wymieniona nieruchomość jest wolna 

od wszelkich długów oraz obciążona 

dzierżawą do 13 maja 2011 r. 

Przetargi odbędą się w dniu 11 maja 

2009 r. – poz.1. – godz. 9:00; poz. 2 – 

godz. 10:00. Wadium należy wpłacić 

do dnia 06.05.2009 r. na konto Urzędu 

Gminy.   

Ogłoszenie o przetargu opublikowano 

w gazecie Słowo Polskie oraz na stroni 

internetowej www.bip.rudna.pl 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III Lubińskie Targi Pracy 

24 kwietnia 2009 roku 

24 kwietnia 2009 r.  

odbędą się III Lubińskie Targi Pracy  

w hali sportowej przy Zespole Szkół Nr 1 

ul. Składowa 1 w Lubinie. 

Powiatowy Urząd Pracy zaprasza wszystkich 
chętnych pracodawców zainteresowanych 
udziałem w targach oraz osoby poszukujące 
pracy do udziału w targach.  

Pracodawcy proszeni są o wypełnienie 
formularza zgłoszeniowego, który ułatwi 
Urzędowi Pracy organizację targów. Formularz 
dostępny jest na stronie internetowej Urzędu – 
www.pup.lubin.sisco.pl 

Osobą do kontaktu w sprawie targów jest: 
Katarzyna Butkiewicz – tel. 076 746 14 62 
 

 

MEBLE UŻYWANE Z IMPORTU 

I 

CHEMIA NIEMIECKA 

Ul. KROCHMALNA 2  

(BYŁA PIEKARNIA) 

 

CZYNNE: 

 OD GODZ. 11:00 DO GODZ. 16:00 

 

INNE GODZINY NA TELEFON: 

0 787 940 761 

 

ZAPRASZAMY 

 

Od marca funkcjonują nowe numery 
telefonu oraz faksu do Centrum 

Kultury w Rudnej: 
 

Telefon: 076 746 42 49 
 

Fax: 076 746 42 47 
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XXV sesja Rady Gminy: 
1. Zmieniony został statut Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Rudnej.  
W związku z wejściem w życie uchwały  
z 7 września 2007 r. o pomocy osobom 
uprawnionym do alimentów oraz utratą 
mocy prawnej ustawy z dnia 22 kwietnia 
2005 r. o postępowaniu wobec dłużników 
alimentacyjnych oraz zaliczce alimenta-
cyjnej, konieczne było dokonanie niezbęd-
nych zmian celem dostosowania statutu 
GOPS do nowych zadań. 
2. podjęto uchwałę w sprawie regulaminu 
określającego wysokość oraz szczegółowe 
warunki przyznawania nauczycielom za-
trudnionym w placówkach oświatowych 
prowadzonych przez Gminę Rudna, dodat-
ków: motywacyjnego, za wysługę lat, funk-
cyjnego, za warunki pracy, nagród i innych 
świadczeń wynikających ze stosunku pracy 
oraz szczegółowe warunki obliczania  
i wypłacania wynagrodzeń za godziny po-
nadwymiarowe i godziny doraźnych zas-
tępstw, a także szczegółowe zasady przyz-
nawania i wypłacania dodatku mieszka-
niowego. 
Dodatek motywacyjny: 
Warunkiem przyznania nauczycielowi do-
datku motywacyjnego jest uzyskiwanie 
szczególnych osiągnięć dydaktycznych, 
wychowawczych i opiekuńczych; jakość 
świadczonej pracy oraz zaangażowanie  
w realizację takich czynności i zajęć jak 
udział w organizowaniu imprez i uroczys-
tości szkolnych, opiekowanie się samo-
rządem uczniowskim lub innymi organi-
zacjami uczniowskimi działającymi na te-
renie szkoły, udział w komisjach przedmio-
towych i inne. Fundusz dodatku motywa-
cyjnego danej placówki oświatowej tworzy 
się w wysokości 13% środków plano-
wanych na wynagrodzenia zasadnicze dla 
nauczycieli w danej placówce. Natomiast 
dla dyrektorów placówek oświatowych 
tworzy się fundusz w wysokości 72% 
wynagrodzenia zasadniczego dyrektora 
danej placówki. W zależności od poziomu 

spełnienia warunków przyznawania do-
datku motywacyjnego indywidualna wyso-
kość dodatku dla nauczycieli i dyrektorów 
wynosi od 5% do 72% wynagrodzenia 
zasadniczego. Dodatek motywacyjny jest 
przyznawany na okres nie krótszy niż  
3 miesiące i nie dłuższy niż 12 miesięcy. 
Dodatek funkcyjny: 
Przysługuje nauczycielom, którym powie-
rzono stanowisko dyrektora, wicedyrektora 
lub inne stanowisko kierownicze prze-
widziane w statucie szkoły. Dyrektorom 
przysługuje dodatek funkcyjny w wysokości 
od 20% do 60% wynagrodzenia zasad-
niczego. Wicedyrektorom i kierownikom 
przysługuje dodatek od 10% do 60% 
dodatku funkcyjnego ustalonego dla dyrek-
tora danej szkoły. Dodatek funkcyjny 
przysługuje także nauczycielom realizu-
jącym dodatkowe zadania i tak: nauczy-
cielowi któremu powierzono wychowaw-
stwo w oddziale przedszkolnym – 80zł, 
wychowawstwo klasy – od 100 zł do 150 
zł, funkcję opiekuna stażu – 75 zł. 
Dodatek za warunki pracy: 
Wysokość tego dodatku wynosi za pracę  
w warunkach trudnych – 25% stawki godzi-
nowej nauczyciela za każdą zrealizowaną 
w tych warunkach godzinę zajęć. Za pracę 
w warunkach uciążliwych – 15% stawki 
godzinowej za każdą godzinę prze-
pracowaną w tych warunkach. 
Nagrody i inne świadczenia: 
Fundusz nagród dla nauczycieli za 
osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze 
tworzy się w wysokości 1,5% planowanego 
rocznego osobowego funduszu wynagro-
dzeń nauczycieli z przeznaczeniem na 
wypłaty nagród, z czego 0,5% zachowuje 
się w budżecie gminy jako „Nagrody 
Wójta”, a 1% w budżecie szkół i przed-
szkoli jako „Nagrody Dyrektora”. Wysokość 
nagrody Wójta nie może być niższa niż 
65% średniego wynagrodzenia stażysty, o 
którym mowa w art. 30 ust. 3 Kart 
Nauczyciela, a wysokość nagrody Dy-
rektora szkoły nie może być niższa niż 
30% średniego wynagrodzenia stażysty, 
zgodnie z art. 30 ust. 3 Kart Nauczyciela. 
Dodatek mieszkaniowy: 
Nauczycielowi zatrudnionemu w wymiarze 
nie niższym niż połowa tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin w szkole  
i posiadającemu kwalifikacje wyma-gane 
do zajmowanego stanowiska przysługuje 

nauczycielski dodatek mieszkaniowy. 
Wysokość dodatku zależniona jest 
od liczby osób w rodzinie nauczy-
ciela i wynosi miesięcznie: 
- przy 1 osobie w rodzinie – 4% 
- przy 2 osobach w rodzinie – 4,5% 
- przy 3 osobach w rodzinie – 5% 
- przy 4 osobach w rodzinie – 6% 
średniego wynagrodzenia nauczy-
ciela stażysty o którym mowa  
w art.30 ust. 3 Karty Nauczyciela. 
3. Podjęta została uchwała w spra-
wie wyrażenia zgody na zawarcie 
porozumienia komunalnego. Porozu-
mienie zostanie zawarte ze Związ-
kiem Gmin Zagłębia Miedziowego, 
Gminą Głogów, Gminą Kotla, Gminą 
Żukowice, Gminą Ścinawa i Gminą 
Lubin. Porozumienie dotyczy reali-
zacji projektu pod nazwą „Budowa 
subregionalnej sieci IT”, a jego celem 
jest poprawa dostępu mieszkańców 
wymienionych gmin oraz jednostkom 
gminnym dostępu do szerokopas-
mowej sieci internetowej. Rozpoczę-
cie projektu przewidziano na I kwar-
tał 2009r., a ma się zakończyć do 
31.12.2020 r. 
XXVI sesja Rady Gminy: 
1. Na sesji przedłożone zostało i za-
twierdzone sprawozdanie z realizacji 
Gminnego Programu Opieki nad 
Zabytkami. Gmina podjęła nastę-
pujące działania w zakresie ochrony 
zabytków: - opracowana została 
Gminna Ewidencja Zabytków, co 
polegało na dokonaniu przeglądu 
obiektów w terenie i weryfikacja po-
siadanych wykazów, kwalifikacja 
obiektów, określenie stanu fakty cz-
nego, wykonanie dokumentacji tech-
nicznej oraz sporządzenie kart ewi-
dencyjnych zbytków. Obecnie Gmin-
na Ewidencja Zabytków Nieru-
chomych liczy 474 obiekty, w tym 35 
wpisanych do rejestru zabytków pro-
wadzonych przez Konserwatora 
- sfinansowane zostały zadania z za-
kresu opieki nad zabytkami tj. dotac-
je celowe na prace remontowe i Kon-
serwatorskie obiektów zbytkowych 
oraz środki finansowe na prowa-
dzenie bieżących prac remontowych, 
porządkowych, pielęgnacyjnych i za-
bezpieczających przy obiektach 

Sesja Rady Gminy Rudna 
 

W dniu 27 lutego 2009 r. odbyła się XXV 
sesja Rady Gminy Rudna, a 27 marca 2009 
r. miała miejsce XXVI sesja Rady Gminy.  
Po zatwierdzeniu protokołów z poprzednich 
sesji radni przyjęli uchwały w następujących 
sprawach: 
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1. Zostało zawarte porozumienie  

z Zakładem Gospodarki Komunalnej  

i Mieszkaniowej w Rudnej na reali-

zację zadania własnego gminy w zak-

resie utrzymania czystości dróg, ulic, 

chodników i przystanków na terenie 

gminy Rudna. Porozumienie zostało 

zawarta na okres od 02.01.2009 r. do 

31.12.2009 r. Wartość realizacji tego 

zadania wyniesie 174.988,52zł. 

* * * 

2. Z firmą OSA Biuro Projektowe s.c. 

z Poznania została podpisana umowa 

na wykonanie inwentaryzacji i eks-

pertyzy technicznej byłej stacji PKP. 

Za wykonanie umowy ustalono 

wynagrodzenie brutto w wysokości 

8.784,00zł. 

* * * 

3. Gminny Zespół Zakładów Opieki 

Podstawowej w Rudnej otrzymał 

dotację na sfinansowanie wydatków 

związanych z realizacją programu 

profilaktyki i promowania zdrowia  

u dzieci i młodzieży z terenu Gminy 

Rudna na 2009 r. z zakresu stoma-

tologii. Dotacja wyniesie 10.595,00zł. 

* * * 

4. Udzielono również dotacji dla 

Gminnego Zespołu Zakładów Opieki 

Podstawowej w wysokości 15.335zł na 

profilaktykę i promowanie zdrowia  

u ok. 600 dzieci z Zespołu Szkół  

w Rudnej. 

* * * 

5. Z Zakładem Gospodarki Komunal-

nej i Mieszkaniowej w Rudnej zostało 

zawarte porozumienie na usuwanie, 

magazynowanie i segregowanie odpa-

dów komunalnych przydatnych do 

odzysku. Koszt realizacji tego zadania 

wyniesie 67.000,00zł brutto. Poro-

zumienie obowiązuje w okresie 

bieżącego roku. 

* * * 

6. Uczniowski Klub Sportowy 

„Sparta” Chobienia otrzymał dotację  

z przeznaczeniem na realizację zadań  

z zakresu upowszechniania kultury 

fizycznej i sportu. Zadania te obejmują 

szkolenie i współzawodnictwo sporto-

we dzieci i młodzieży w różnych 

dyscyplinach sportu tj. badminton, 

unihokej, piłka siatkowa, piłka nożna. 

Dotacja wyniesie 8.680,00 zł. 

* * * 

7. Dotację otrzymał również Ucz-

niowski Klub Sportowy „Sparta” 

Rudna. Kwotę 9.000 zł klub wydatkuje 

na szkolenie i współzawodnictwo 

sportowe dzieci i młodzieży w takich 

dyscyplinach sportowych jak: siat-

kówka, koszykówka, piłka ręczna, 

tenis stołowy oraz lekkoatletyka. 

* * * 

8. Na mocy zarządzenia Wójta Gminy 

Rudna zostanie przejęta na mienie 

gminy od Skarbu Państwa – Agencji 

Nieruchomości Rolnych działka nr 769 

o pow. 1.3699m² w obrębie Rudna 

oraz przejście drogowe wraz  

z chodnikiem. Teren ten zostanie 

przeznaczony pod budowę kompleksu 

sportowego „Orlik 2012”. 

* * * 

9. Ustalony został plan dofinansowania 

form doskonalenia nauczycieli zatrud-

nionych w placówkach oświatowych 

na terenie Gminy Rudna na 2009 r. 

Ustalono również, że maksymalna 

kwota opłat za kształcenie pobierane 

przez szkoły wyższe oraz zakłady 

kształcenia nauczycieli może wynieść 

do 800zł za jeden semestr. Natomiast 

łączna kwota dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli 

wyniesie 34.260,00 zł. 

* * * 

10. Gminny Zespół Zakładów Opieki 

Podstawowej w Rudnej  otrzymał do-

tację na realizację programu profilak-

tyki chorób nowotworowych sutka  

i narządów rodnych u kobiet i raka 

stercza u mężczyzn. Dotacja wyniesie 

14.564,00zł. 

* * * 

11. Zawarte zostało porozumienie  

z Zakładem Gospodarki Komunalnej  

i Mieszkaniowej w Rudnej na rekul-

tywacją dzikiego wysypiska w Rudnej 

(Bytków) oraz monitoring zrekultywo-

wanego dzikiego wysypiska odpadów 

w Chobieni. Koszt realizacji zadań 

wyniesie 240.000 zł. 

* * * 

12. Z Przedsiębiorstwem Budow-

nictwa Drogowego sp. z o.o.  

z Głogowa zawarto umowę na 

budowę drogi dojazdowej do 

gruntów rolnych o nawierzchni 

bitumicznej Brodów – Radomi-

łów. Zakończenie prac planowa-

ne jest na 30.06.2009 r. Wyko-

nawca otrzyma wynagrodzenie  

w wysokości 1.524.958,89 zł. 

* * * 

13. Biuro Usługi Projektowe 

„BIPROADAM” z siedzibą w 

Głogowie opracuje dokumentację 

techniczną niezbędna do budowy 

parkingu przy kościele w Gwiz-

danowie. Za wykonanie umowy 

firma otrzyma wynagrodzenie  

w wysokości 15.250 zł. 

* * * 

14. Została zawarta umowa z 

Zakładem Usługowo – Projekto-

wym WIR z Lubina na opraco-

wanie dokumentacji technicznej 

na modernizację drogi gminnej  

z miejscowości Nieszczyce do 

Leśniczówki. Koszt wykonania 

zadania wyniesie 44.286,00 zł. 

* * * 

15. Z EnergiaPro oddział w 

Legnicy została zawarta umowa 

na montaż oświetlenia ulicznego 

w gminie (montaż opraw oświet-

leniowych na istniejących słu-

pach linii napowietrznej). Zada-

nie ma zostać zrealizowane do 

15.05.2009 r., a kosztować będzie 

23.058,00 zł. 

* * * 

16.  Ogłoszony został przetarg na 

zbycie nieruchomości położo-

nych w obrębie Chobienia oraz 

Wysokie. 

Poz. 1. Nieruchomość gruntowa 

niezabudowana, w m. Wysokie, 

oznaczona w ewidencji gruntów 

jako działka nr 80/80 o pow. 

1221m². Cena wywoławcza 

nieruchomości (netto) – 35.280zł. 

Wadium – 3.500zł. Sposób 

zagospodarowania nieruchomości 

– mieszkalnictwo jednorodzinne. 

Działka wolna jest od wszelkich 

długów i obciążeń oraz nie jest 

dzierżawiona. 

Zarządzenia Wójta  

Gminy Rudna 
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ZMIANY  W  ŚWIADCZENIACH  RODZINNYCH 
 

Zgodnie z ustawą z dnia 17.10.2008r.  o zmianie ustawy  
o świadczeniach rodzinnych (Dz. U. Nr 223, poz. 1456), okres 
zasiłkowy ustalony został na okres od 1 listopada do                        
31 października następnego roku kalendarzowego, zamiast 
od 1 września do 31 sierpnia następnego roku kalen-
darzowego. 

Oznacza to, że bieżący okres zasiłkowy, który rozpoczął 
się 1 września 2008r., został przedłużony do 31 paź-
dziernika 2009 r. 

Osoby, które mają przyznane prawo do zasiłków 
rodzinnych i świadczeń pielęgnacyjnych do 31.08.2009r., 
proszone są o zgłaszanie się do referatu świadczeń 
rodzinnych Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Rudnej w sprawie przedłużenia okresu pobierania 
świadczeń rodzinnych. 

Z dniem 1 stycznia 2009r. zmieniono też zasady 
przyznawania dodatku z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego. 
Wniosek o ten dodatek może być złożony w każdym czasie 
przypadającym do końca okresu zasiłkowego. Dodatek 
przysługuje raz w roku szkolnym. Zatem, aby  otrzymać 
dodatek z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego 2009/2010,  
wniosek należy złożyć  do 31.10.2009r.  Wniosek złożony po 
tym terminie zostanie pozostawiony bez rozpoznania. 

Natomiast w kolejnych okresach zasiłkowych, które trwać 
będą od 1 listopada do 31 października następnego roku 
kalendarzowego, dodatek z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego 
przysługiwać będzie tylko raz, a wypłata nastąpi nie na 
początku, ale pod koniec okresu zasiłkowego. 

Ponadto informuję, że wnioski o ustalenie prawa do 
świadczeń rodzinnych na nowy okres zasiłkowy 2009/2010 
mogą być przyjmowane dopiero od 1 września 2009 roku. 
Dokładne informacje na temat składania wniosków  będą  
przekazane w lipcowym wydaniu „Nowin Gminnych”.    /gops/ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

JEŻELI CHCESZ… 
 

Narkotyki, alkohol, papierosy - ogólnie dostępne  
w dzisiejszym świecie używki to duże i często nie 
uświadamiane sobie zagrożenie dla młodzieży. Narkotyki? – 
Mi to nie grozi – mówią. Wielu młodych ludzi nie do końca 
zdaje sobie sprawę jakie zniszczenia, zarówno organizmu jak 
i psychiki, niesie ze sobą uzależnienie. 

Co więc robić, by zapobiec rozprzestrzenianiu się tego 
typu uzależnień? Przede wszystkim rozmawiać i informować. 
Warto organizować spotkania czy to w szkołach czy innych 
instytucjach, które pomogą zrozumieć młodzieży zagrożenia 
jakie płyną z używania narkotyków czy nadużywania alkoholu 
i papierosów.  

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Rudnej (w ramach 
programu przeciwdziałania narkomanii i alkoholizmowi) w dniu 
26 marca zorganizował dla młodzieży szkolnej recital 
poświęcony profilaktyce uzależnień.  

Spotkanie poprowadził pan Jan Musiatowicz, który jest 
autorem tekstów piosenek dla gwiazd polskiej sceny 
muzycznej. Tworzył między innymi dla takich wykonawców jak 
Patrycja Markowska czy Iwona Węgrowska.  

Podczas występu w Rudnej pan Jan wykonywał piosenki 
własnego autorstwa, poświęcone tematyce uzależnień oraz 
życia człowieka. W przerwach pomiędzy kolejnymi utworami 
obrazowo opowiadał o życiu zarówno  swoim  jak i o swoich 
znajomych, którzy na skutek uzależnienia od narkotyków  
i alkoholu zaniedbywali swoje obowiązki w życiu rodzinnym  
i zawodowym. Artysta opowiadał na tyle ciekawie, że potrafił 
skłonić młodzież do uważania i skupienia na wykładzie  
i utworach. Czy taki sposób mówienia o problemach trafił do 
ich umysłów i serc? Mamy nadzieję, że tak i że to spotkanie 
zaowocuje w przyszłości zniechęcając do sięgnięcia po 
groźne używki. I chociaż tego typu spotkania są jak 
najbardziej potrzebne, nie zastąpią jednak rodzicielskiej opieki 
i nieskrępowanej rozmowy na trudne tematy. 

Dobrze, że są ludzie, którym zależy na wyjaśnieniu 
młodym ludziom jak postępować, aby nie wpaść w sidła 
uzależnienia. 

/MF/ 

 

„BECIKOWE” 

- WAŻNA ZMIANA 
 

 W związku ze zmianą ustawy z dnia  

28.11.2003 r. o świadczeniach rodzinnych   

od 1 listopada 2009 r.  osoba ubiegająca się o jed-

norazową zapomogę z tytułu urodzenia się dziecka, 

tzw. “becikowe” oraz dodatek do zasiłku rodzinnego  

z tytułu urodzenia dziecka, będzie miała obowiązek 

potwierdzenia pozostawania matki dziecka pod 

opieką medyczną nie później niż od 10 tygodnia 

ciąży do porodu. Pozostawanie pod opieką 

medyczną potwierdza się zaświadczeniem lekarskim. 

Wzór zaświadczenia określi Ministerstwo, a druki 

będą dostępne w siedzibie Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Rudnej. 

 Kto nie dostarczy zaświadczenia lekarskiego 

nie otrzyma zasiłków. 
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KOMBATANCKIE SPOTKANIE 
 

W roku bieżącym będziemy obchodzić 70 rocznicę 
wybuchu II wojny światowej, która pochłonęła w skali 
światowej około 55 mln osób, w tym około 6 mln  Polaków. 
Byli to żołnierze, więźniowie polityczni, więźniowie obozów 
koncentracyjnych i inne ofiary ludzkie. Jest to wyjątkowa 
rocznica przypominająca szczególnie młodym pokoleniom  
o dziejach i skutkach wojny, ponieważ obraz wojny znają oni 
tylko z prasy, telewizji i opowiadań. 

Od wybuchu II wojny światowej i jej ofiar upływa kolejny 
rok. Czas ten odszedł daleko od nas i splótł się z innymi 
wydarzeniami historycznymi i gospodarczymi, ale o prze-
szłości okresu wojennego i jego ofiarach nie możemy zapom-
nieć. 

Jak wspomniał, podczas ostatniego spotkania, Prezes 
Koła Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Poli-
tycznych w Rudnej, popularyzowanie i utrwalanie w pamięci 
społecznej dziejów walk niepodległościowych i udziału  
w procesie wychowania młodzieży w duchu patriotyzmu  
i obywatelskiego oddania ojczyźnie, jest jednym z głównych 
celów związku kombatantów zapisanym w statucie związku. 
Drugim takim zadaniem statutowym jest otaczanie opieką 
miejsc pamięci narodowej ofiar wojny. 

Mając powyższe na względzie, Prezes Koła Piotr Kałakuka 
zwołał powszechne posiedzenie Zarządu w składzie: 
Piotr Kałakuka, Stanisław Muszyński, Bronisław Skrzypicki, 
Mieczysław Jarszak, Maria Drańko, Stefania Wertepna, Wasyl 
Smyj, Szczepan Witas, Maria Domagała, Urszula Wojtysiak, 
Zuzanna Rachunek, Stanisław Błaszczak oraz na specjalne 
zaproszenie Wójt Gminy Rudna, Władysław Bigus. 

Spotkanie rozpoczęło się minutą ciszy, którą zebrani 
uczcili pamięć poległych podczas wojennej zawieruchy. 
Ponadto Prezes Koła poinformował, iż w miesiącu lutym 
odeszło z organizacji kombatantów dwóch członków, 
weteranów 1939 roku, Franciszek Płuciennik i Jerzy 
Szkarupski, po czym przybliżył pokrótce ich osiągnięcia.  

 Pan Franciszek Płuciennik  
w latach od 1933 roku do 1935 roku 
uczestniczył w czynnej służbie 
wojskowej. W dniu 29 sierpnia 1939 
roku został wcielony do armii i brał 
udział w walce obronnej. W miesiącu 
marcu 1940 roku wstąpił do organi-
zacji podziemnej AK, która działa na 
terenie wsi Bliźniew. W działaniach 
wojennych brał udział do zakończenia 

wojny. 
Za zasługi wojenne Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej 

postanowieniem z dnia 7 lipca 2000 roku uhonorował go 
nominacją I stopnia oficerskiego - podporucznik. Premier 
Rzeczypospolitej Polskiej nadał mu tytuł „Weterana Walk  
o Wolność i Niepodległość Ojczyzny”. 

Pan Franciszek Płuciennik zmarł dnia 20 lutego 2009 roku 
i był najstarszym mieszkańcem Gminy Rudna. 

Drugim uczestnikiem kampanii wrześniowej walczącym  
o wolność kraju był pan Jerzy Szkarupski, mieszkaniec 
miejscowości Chełm. Od roku 1939 brał czynny udział  
w działaniach wojennych. Na linii frontu pod Śląskiem 
Cieszyńskim został wzięty do niewoli niemieckiej i trafił do 
obozu. W 2005 roku Prezes Koła  Kombatantów RP i BWP 
odznaczył pana Jerzego Szkarupskiego medalem odzna-
czenia związkowego przyznanego przez Zarząd Główny 
Związku Kombatantów.  

Zarząd 
Koła Związku 
Kombatan-
tów w Rud-
nej w 2008 
roku wystąpił 
z wnioskiem 
do Urzędu 
Kombatan-
tów i Osób 
Represjono-
wanych w 
Warszawie o nadanie tytułu „Weterana Walk o Wolność  
i Niepodległość Ojczyzny” dla Pana Jerzego Szkarupskiego 
jako uczestnika wojny 1939 roku. 

Pan Jerzy Szkarupski zmarł w wieku 95 lat. 
W dalszej części zebrania prezes Koła przedstawił 

harmonogram posiedzenia, sprawozdanie z pracy Zarządu  
w 2008 r. oraz referat upamiętniający ofiary II wojny 
światowej.  
Podczas zebrania Zarząd podjął uchwałę w sprawie 
wysokości składek członkowskich na 2009 r. oraz wysokości 
diet mandatariuszy Koła. Zarząd pozytywnie zaopiniował 
pracę prezesa oraz zatwierdził sprawozdanie za zeszły rok.  
Wójt Gminy Rudna przysłuchiwał się obradom z dużą 
życzliwością. Wyraził również słowa uznania za działalność 
Koła Kombatantów.   

Na zakończenie spotkania Kombatanci podzielili się 
opłatkiem i złożyli sobie życzenia, chociaż z pewnych 
względów opóźnione to jak najbardziej szczere.              /P.K./ 
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Młodzież zapobiega pożarom 
 
 Dnia 5 marca w budynku straży 

pożarnej w Rudnej odbył się gminny 
konkurs wiedzy pożarniczej pod 
hasłem ,,Młodzież zapobiega po-
żarom”. Konkurs odbywa się co roku, 
od 1997 r., a organizatorem jest 
Zarząd Gminny Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Rudnej.  

W tym roku do testu przystąpiło 
13 uczestników ze szkół podsta-

wowych i gimnazjalnych z terenu gminy. Pytania dotyczyły 
historii pożarnictwa, pierwszej pomocy oraz wiedzy 
pożarniczej. Uczestnicy przygotowywali się przez 2 miesiące 
pod okiem swoich opiekunów, a do pomocy otrzymali ,,Abc 
strażaka” czyli płytę cd z testami komputerowymi. Uczestnicy 
na rozwiązanie testu mieli godzinę, który do rozwiązania 
okazał się trudniejszy niż by się wydawało.  

Nad prawidłowym przebiegiem konkursu czuwało jury  
w skład którego wchodzili między innymi: Prezes Straży 
Pożarnej pan Zdzisław Szymański oraz pani Jadwiga 
Fedorowska.  Niespodziewanie okazało się, że konieczna była 
dogrywka – dwóch uczestników walczyło o 2 i 3 miejsce. 
Zwycięzcami zostali:  
- w kategorii szkoły podstawowej pierwsze miejsce zajął 
Radosław Przybylak, drugie Gabriela Dubiec, a trzecie Żaklina 
Bagińska.  
- w kategorii klas gimnazjalnych zwycięzcami okazali się 
bracia - Dawid Romanowicz na pierwszym miejscu, Wojciech 
Romanowicz  zdobył drugą lokatę, a na trzecim uplasował się 
Patryk Pinkowski z Chobieni.  
Zwycięzcy pierwszych i drugich miejsc zakwalifikowali się do 
etapu powiatowego.  

Wszystkim uczniom biorącym udział w turnieju gratulujemy 
wspaniałej wiedzy, zaś tym, którzy będą nas reprezentować 
na szczeblu powiatowym życzymy kolejnych sukcesów  
w dalszej rywalizacji.                                                   /MF/ 

 

ODNOWA I ROZWÓJ WSI 
 

Odnowa wsi jako europejska metoda rozwoju, podobnie 
jak podejście inicjatywy wspólnotowej LEADER podpowiada, 
jak podwyższyć standardy życia na wsi odpowiadającego 
nowym funkcjom wsi, powstałym wskutek przemian 
strukturalnych. 

Celem działania jest zaspokojenie potrzeb społecznych  
i kulturalnych mieszkańców wsi oraz promowanie obszarów 
wiejskich.  

Sołectwo Chobienia postanowiło przystąpić do 
przygotowania Planu Odnowy Miejscowości, który będzie 
skutkował tym, iż zamierza poprzez władze samorządowe 
Gminy Rudna  opracować  działania realizowane przez 
Samorząd Województwa Dolnośląskiego dot. „Odnowy i Roz-
woju wsi.” 

Odnowa wsi jest procesem długotrwałym, wieloletnim  
i z zasady niekończącym się. 
Obecnie przystąpiono do Fazy A  czyli inicjatyw zmierzających 
do zintegrowania grupy ludzi zainteresowanych odnową wsi, 
która pomoże opracować plan programu odnowy wsi. 
Przedsięwziąć startowe integrowanie mieszkańców wokół idei 
odnowy wsi Chobienia. 
Pierwsze takie spotkanie miało miejsce 11 marca 2009 r.  
w sali widowiskowej CHOK, podczas którego Sołtys Sołectwa 
Chobienia Stanisław Biadala i Kierownik Ochrony Środowiska, 
Gospodarki Wodnej, Rolnictwa i Leśnictwa przedstawili 
ogólne założenia  dotyczące odnowy miejscowości na 
zebraniu Rady Sołeckiej i zaproszonych gości. Wśród gości 
którzy wykazywali zainteresowanie w/w projektem 
przygotowując na spotkanie swoje notatki i przemyślenia, byli: 
Radni Gminy Rudna: Krzysztof Próchnicki, Beata Stefańska, 
Wiera Zgobik, Dyrektor i Wicedyrektor Zespołu Szkolno – 
Przedszkolnego w Chobieni pan Roman Kuziak i pani Joanna 
Bagińska, Ks. Kanonik Proboszcz Parafii Chobienia Leszek 
Kowalski, Prezes FHU TRACK AIR SERVICE Zenon 
Rylokowski, Prezes Marketu ABC Władysław Piekarz, Sklep 
Spożywczo - przemysłowy FAMILIA Władysława Komorek, 
Sklep  Mięsny Krystyna Makarczyk, Kierownik Nadzoru 
Wodnego w Chobieni Janusz Siemaszkiewicz, przedsta-
wicielki Koła Emerytek i Rencistek działających w Chobieni, 
Dyrektor Chobieńskiego Ośrodka Kultury i oczywiście 
członkowie Rady Sołeckiej Chobieni.  
Spotkanie zaowocowało ustaleniem, iż należy przystąpić do 
działań zmierzających do poprawy życia na wsi, angażując 
przy tym zarówno środki europejskie, samorządowe jak  
i samych jej mieszkańców. Na spotkaniu padły pierwsze 
pomysły jakie powinny znaleźć się w programie.   

Kolejnym punktem budowy tego projektu będzie spotkanie 
z wszystkimi mieszkańcami ustalone na 26.03.2009 godz. 
17:00 oraz przeprowadzenie ankiet, które pomogą 
wyselekcjonowanej firmie, wybranej w drodze przetargu, 
napisać projekt  w oparciu o plan odnowy miejscowości 
Chobienia. 

 /Katarzyna Przeworska/ 
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ŚWIĘTUJEMY DZIEŃ KOBIET 
 

8 marca to szczególny dzień w roku w którym każda 
kobieta powinna poczuć się wyjątkowo. Gdyby nie one życie 
nas, mężczyzn, byłoby smutniejsze.  

Z tej okazji świetlice podległe Centrum Kultury w Rudnej w 
imieniu mężczyzn zorganizowały huczne imprezy aby w tym 
dniu wyrazić Paniom wdzięczność za ich obecność. 

W Rudnej panie spotkały się po raz pierwszy w nowej sali 
Centrum Kultury. Przy odświętnie zastawionych stołach 
obejrzały występ pana Jerzego Cybulskiego z córką Dagmarą, 
dzieci z kl. II e pod przewodnictwem pani Ewy Ostrowskiej  
i kabaret „Od Kevina dla Górzyna”. Uroczystość uświetnili 
również chłopcy trenujący breakdance. W Kliszowie  impreza 
rozpoczęła się od przedstawienia pt. „Czerwony Kapturek”,  
w wykonaniu najmłodszych dzieci. Nie zabrakło ciekawych 
skeczy związanych z rolą kobiety w codziennym życiu, można 
było wysłuchać wierszy i piosenek oraz skosztować słodkiego 
ciasta. W Rynarcicach panie otrzymały gorące życzenia od 
radnego pana Piotra Siwego oraz panów z rady sołeckiej,  
a potem bawiły się do późnych godzin wieczornych. Słodkości 
nie zabrakło też w Brodowie, Mlecznie i Toszowicach.  
W Brodowie sołtys Jerzy Moryń przekazał najlepsze życzenia, 
a  radny Henryk Sygnatowicz do życzeń dołączył tort.  
W Mlecznie z kolei panowie, sołtys Henryk Marut i radny 
Stefan Wansacz życzyli, by uśmiech gościł na twarzy każdej  
z pań równie często jak w Dniu Kobiet. Tradycyjnie nie 
zabrakło kwiatów, słodyczy i uroczystego obiadu.  A w Toszo-
wicach panie spędziły miły „babski wieczór” we własnym 
gronie. W Górzynie Dzień Kobiet zawsze jest obchodzony 
szczególnie uroczyście. Tym razem Panie świętowały  
w ostatnią sobotę karnawału. Dzieci wystąpiły z programem 
artystycznym, a męska część rady sołeckiej złożyła życzenia  
i zaprosiła do zabawy. Oprawę muzyczną zapewnił zespół 
Marino, który skoczną muzyką zapewnił dobrą atmosferę.  

Z kolei w Gwizdanowie program artystyczny przygotowały 
dzieci uczestniczące w zajęciach profilaktyki środowiskowej. 
Po występie każda pani otrzymała prezenty, laurki i gipsowe 
serduszka, wykonane przez dzieci na zajęciach świetlicowych. 
Jak świętować to przy akompaniamencie - w Gwizdanowie 
gościom przygrywał na akordeonie pan Grzegorz. 

Organizatorzy zatroszczyli się też o to, aby goście czynnie 
uczestniczyli w imprezie i przygotowali dla pań konkursy oraz 
,,Pokaz mody na wesoło”, który wzbudził salwy śmiechu. 
Podczas Dnia Kobiet można było podziwiać rękodzieła 
wykonane przez mieszkanki Gwizdanowa - panie Maria 
Makoś, Maria Kucy oraz Irena Hryniewicz. Były to haftowane 
serwety oraz obrazki. 

 Uczestniczki obchodów dnia kobiet składają wielkie 
podziękowania dla organizatorów za przygotowanie poszcze-
gólnych uroczystości.                                                  /M.F./ 
 

CZTERY PORY ROKU W SZTUCE 
 

VII Gminny Konkurs Plastyczny pt. „Cztery Pory Roku  
w Sztuce” adresowany jest do uczniów szkół podstawowych  
i gimnazjalnych, a także do placówek kulturalnych, miesz-
czących się na terenie gminy Rudna. Celem konkursu jest 
rozwijanie uzdolnień artystycznych młodych ludzi oraz 
ukazanie piękna przyrody tutejszego regionu i Polski. Termin 
dostarczenia prac plastycznych do świetlicy wiejskiej  
w Kliszowie upłynął 18 marca br., a rozstrzygnięcie nastąpiło 
podczas Gminnego Rajdu Rowerów Górskich. 

Nagrodzone zostały następujące osoby: 
I miejsce – Weronika Borkowska (Zespół Szkół w Rudnej,  
kl. IIc) 
I miejsce – Martyna Rodewald (świetlica wiejska w Kliszowie) 
II miejsce – Oliwia Rodewald (świetlica wiejska w Kliszowie) 
III miejsce – Mateusz Kucharski (świetlica wiejska  
w Olszanach) 
Ponadto zostały wyróżnione prace: 
- Małgorzata Pachurka (świetlica wiejska w Gwizdanowie) 
- Kamila Majewska (świetlica wiejska w Górzynie) 
- Dawid Kędzierski (Zespół Szkół w Rudnej) 
- Weronika Zarówna (Zespół Szkół w Rudnej) 
- Grzegorz Michno (świetlica wiejska w Gwizdanowie) 

Wystawa prac biorących udział w konkursie odbywa się na 
Sali w świetlicy wiejskiej w Kliszowie od dnia 21. marca 2009 
r. Zapraszamy do kolejnej edycji konkursu „Cztery Pory Roku 
w Sztuce” w przyszłym roku. 

/Agata Musielska/                                                                                                 

 

MÓJ PRZYJACIEL SMOK 
 

Młodzieżowy Dom Kultury w Lubinie ogłosił konkurs 
plastyczny pod hasłem „Mój przyjaciel Smok”.  

W sumie nadesłano 420 prac z 24 placówek, które 
oceniało trzyosobowe jury.  

Wśród wyróżnionych młodych artystów znalazła się 
także uczestniczka zajęć plastycznych organizowanych 
przez Centrum Kultury w Rudnej – Klaudia Tołodziecka, 
która otrzymała w konkursie wyróżnienie za swoją wizję 
Smoka Przyjaciela. 

 

Gratulujemy. 
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XII GMINNY RAJD ROWERÓW GÓRSKICH  
W KLISZOWIE 

 

W sobotę 21 marca w pierwszym dniu wiosny po raz 
kolejny spotkali się miłośnicy rowerów górskich, by spróbować 
swoich sił w rajdzie rowerów górskich. Pomimo chłodnej 
pogody, atmosfera panowała gorąca, która podgrzewał 
profesjonalnym prowadzeniem pan Zbigniew Szparkowski 

Zawodnicy wystartowali w czterech kategoriach. Rywa-
lizacja w najmłodszej grupie - „Krasnali” - przyniosła zwy-
cięstwo Łukaszowi Kowalczykowi z Wądroża zaś kolejne,  
II miejsce, Martynce Rodewald z Kliszowa, która była najmłod-
szym uczestnikiem rajdu. W kategorii „Młodziki” zwyciężył 
Hubert Siwak z Rudnej (I miejsce), wyprzedzając Marcina 
Gawrona z Rudnej (II miejsce) i Dawida Pyszkę z Olszan (III 
miejsce). Najwięcej uczestników zgromadziła grupa 
„Juniorów”, w wieku 12 – 15 lat. Tutaj tryumfował Kacper 
Siwak z Kliszowa (I miejsce). Obok na podium znaleźli się 
Arkadiusz Kobza (II miejsce) oraz Jacek Kaczmarski (III 
miejsce). Najstarsza kategoria wiekowa „Seniorów” 
zwycięstwo i I miejsce przyniosła Sebastianowi Cyniewskiemu 
z Kliszowa, II miejsce zajął Łukasz Polakowski z Wądroża 
oraz III miejsce Marta Litwin z Kliszowa. 

 Wszyscy zdobywcy pierwszych miejsc zostali nagrodzeni 
pamiątkowymi pucharami, a każdy uczestnik otrzymał medal. 
Tradycją rajdu stało się losowanie roweru wśród uczestników. 
W tym roku szczęście w losowaniu dopisało Paulinie 
Rodewald z Kliszowa. 

Po sportowych zmaganiach, na wszystkich czekały ciepłe 
posiłki i napoje, których sponsorami były radne panie: 
Zuzanna Rachunek oraz Danuta Adamska, a także Dyrektor 
Centrum Kultury w Rudnej - Bernard Langner. 

Organizatorzy pragną podziękować wszystkim, którzy 
przyczynili się do zorganizowania tegorocznego rajdu,  
a przede wszystkim ofiarodawcom i fundatorom nagród. 
Serdeczne podziękowania kierujemy także do obsługi 
kelnerskiej z Kliszowa tj. Dominikowi Buniakowi, Michałowi 
Golinowskiemu i Mariuszowi Sośnickiemu, a także Patrykowi 
Musielskiemu. Szczególne podziękowania należą się 
Komendantowi Posterunku Policji w Rudnej Panu Janowi 
Izakowi za fachową pomoc i utrzymanie bezpieczeństwa 
podczas przebiegu rajdu.                                               /P.R./ 
 

„KSIĄŻKA, KTÓRA WYWARŁA  
NA MNIE NAJWIĘKSZE WRAŻENIE” 

 

Biblioteka Publiczna w Kliszowie  
i Centrum Kultury w Rudnej ogłaszają  
konkurs z okazji obchodzonego w dniu  
02.04.2009 r. „Międzynarodowego Dnia  
Książki Dla Dzieci”pod hasłem „Książka, która wywarła na 
mnie największe wrażenie” 
 

Konkurs polega na napisaniu opowiadania lub recenzji 
przeczytanej książki. 

Konkurs adresowany jest do dzieci i młodzieży w wieku 
szkolnym, a uczestnicy rywalizować będą w czterech 
kategoriach: 
I. klasy I – III 
II. klasy IV – VI 
III. gimnazjum 
IV. szkoły średnie 

Praca może być napisana odręcznie lub komputerowo, 
oraz musi zawierać imię, nazwisko i wiek uczestnika 
konkursu i dokładny adres. 

Kompletne opowiadania należy dostarczyć do Biblioteki 
Publicznej w Kliszowie, lub do Centrum Kultury w Rudnej do 
dnia 20-04-2009 r. Oceny prac dokona jury powołane przez 
organizatorów, a ogłoszenie wyników nastąpi w bibliotece  
w Kliszowie w dniu 30-04-2009 r., a także na łamach gazety 

„Nowiny Gminne” 

X GMINNY KONKURS NA POTRAWĘ  
I WYPIEKI WIELKANOCNE - KLISZÓW 2009 

 

Impreza adresowana jest do mieszkańców Gminy 
Rudna, kół gospodyń wiejskich, zespołów folklorystycznych 

 

Prace będą oceniane w trzech kategoriach: 
- ciasto wielkanocne 
- ciasto okolicznościowe 
- potrawa regionalna 
 

Konkurs odbędzie się 21 kwietnia 2009 r. w sali 
widowiskowej świetlicy wiejskiej w Kliszowie  o godz. 1600 

 

Przygotowanie stołów można rozpocząć od godz. 14:00 . 
Termin składania zgłoszeń upływa 11 kwietnia 2009 r. 

 

Dla uczestników przewidziano atrakcyjne nagrody 
rzeczowe oraz dyplomy.  

 

W programie imprezy występ zespołu folklorystycznego 
„Sasanka”, oraz wystawa prac rękodzielniczych 

Wszelkie informacje można uzyskać w świetlicy w Kli-
szowie pod nr telefonu: 076 843 91 05. 
 

SERDECZNIE ZAPRASZAMY 
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„BABSKIE” ŚWIĘTO 
 

Nie ma co ukrywać, mężczyźni odgrywają ważną rolę  
w życiu każdej kobiet, ale co jakiś czas  chcą pobyć wyłącznie 
w damskim gronie. Dzień Kobiet jest doskonałą okazją do aby 
takie spotkania odbywać. Jest to także okazja dla Panów, 
żeby wyznać uczucia, przełamać nieśmiałość, czy po prostu 
uprzyjemnić dzień żonie, siostrze, mamie, teściowej lub 
koleżance. Każda kobieta lubi, gdy tego dnia, ktoś o nich 
pamięta, cieszą wszelkiego rodzaju prezenty, kwiaty, 
czekoladki  itd. 
Wszystkie Panie, które świętowały 7 marca w Chobieni takie 
prezenty otrzymały. Organizatorzy spotkania starali się 
zapewnić swoim pięknym gościom dobrą zabawę, ciekawe 
wrażenia i wspomnienia. Do przygotowania tej imprezy 
włączyli się Sołtys Chobieni Pan Stanisław Biadala oraz Rada 
Sołecka, panie które przygotowywały poczęstunek i loterię 
fantową: Monika Makarczyk, Justyna Zając, Renata Janik, 
Katarzyna Jelonek i Małgorzata Krawczyńska oraz pracownicy 
Ośrodka Kultury w Chobieni. Dzięki naszym drogim sponsor-
rom, którym serdecznie dziękujemy, święto to stało się 
piękniejsze i barwniejsze. Szczególne podziękowania składa-
my: Wójtowi Gminy Rudna - panu Władysławowi Bigusowi, 
Sołtysowi Chobieni - panu Stanisławowi Biadali, Radnym 
Gminy Rudna: pani Wierze Zgobik, pani Beacie Stefańskiej, 
panu Krzysztofowi Próchnickiemu oraz panu Marianowi 
Garncarek. W Chobieni o święcie kobiet nie zapomniały także 
dzieci, które zaprezentowały swoje zdolności w przedstawie-
niu „Chora lalka”. Dzieci złożyły również piękne życzenia 
wszystkim Panią w formie wierszy, piosenek oraz wykonanych 
własnoręcznie upominków. W Chobieni uhonorowana prezen-
tem, kwiatami i życzeniami została najstarsza uczestniczka 
imprezy, której wszystkie Panie odśpiewały 100 lat a była to 
Pani Jadwiga Skrzypicka z Chobieni. 
Mieszkanki naszych miejscowości -  Orska, Kębłowa,  
Miłogoszczy, Naroszyc, Nieszczyc, Radoszyc - podczas 
obchodów Dnia Kobiet bawiły się do późnych godzin nocnych. 
W Nieszczycach święto upłynęło pod hasłem „Kobiety tworzą 
życia czar zmieniając życie w raj.” Gościom umilił czas „Teatr 
na końcu świata”, konkursy z nagrodami oraz gorące rytmy. 
Teatr o część artystyczną zadbał także w Naroczycach.  
O muzykę postarał się Paweł Nowacki, a radne i rada sołecka 
zadbała o słodki upominek. Natomiast w Brodowicach 
spotkanie upłynęło pod znakiem wspólnych rozmów, 
wspomnień i fotografii. Oczywiście spotkanie rozpoczęło się 
od życzeń, które w imieniu mężczyzn złożył sołtys wsi Jan 
Kopystiański. Nie zabrakło też konkursu na wykonanie 
najciekawszej bransoletki. 
Tradycyjne spotkania z okazji Dnia Kobiet odbyły się również 
na świetlicach w Orsku, Miłogoszczy i Studzionkach. Panie 
obchodziły swoje święto w duchu spokoju, radości i licznych 
rozmów na tematy głównie babskie. Nie ustawały także 
toasty, które w Orsku wznieśli radny Kazimierz Dzida oraz 
sołtys Henryk Kowalski, w Miłogoszczy radny Roman 
Pastuch, a w Studzionkach Piotr Witiak. Na babskie spotkanie 

w Radoszycach stawiło się 19 pań, którym dzieci 
uczestniczące w zajęciach świetlicowych wręczyły własno-
ręcznie zrobione wiklinowe serca ozdobione kwiatami  
z krepiny. Radny Jan Kozak zaś wzniósł toast za zdrowie pań 
i dodał od siebie czekoladki na osłodę. W Kębłowie 
świętowanie rozpoczęło się recytacją wierszy, wręczeniem 
kwiatów i życzeniami, by potem wspólnie bawić się. 

Na pewno dla wielu z Pań święto kobiet w naszych 
miejscowościach będzie miłym wspomnieniem na długi czas.                    

/MF/ChOK/ 
 
 

PRZYGODA  Z  PRZYRODĄ  W  NIESZCZYCACH 
 
 

O godzinie 10:15 w świetlicy wiejskiej w Nieszczycach 
odbyła się zbiórka uczestników wycieczki, której głównym 
pomysłodawcą i organizatorem był Leśniczy Leśnictwa 
Nieszczyce Pan Henryk Sromek. Do współpracy włączyli się 
również: Podleśniczy – Pan Kamil Chmielewski, Sołtys – Pan 
Henryk Kowynia oraz instruktor – Pani Dorota Zarzycka. 

Po wyjściu na dwór dzieci dostały dwa różne pojemniki 
karmy dla ptaków: jeden  wykonany przez leśniczych, 
składający się z ziaren słonecznika i zbóż, drugi natomiast to 
gotowa mieszanka. I tak przygotowani ruszyliśmy w stronę 

lasu. 
 

Podczas tej wycieczki, która prowadziła leśnymi dróżkami, 
Pan leśniczy opowiadał nam różne ciekawostki z życia lasu 
jak również zadawał pytania, próbując dowiedzieć się ile 
wiemy na ten temat. Dzieci miały za zadanie zawieszenie 
karmy dla ptaków wzdłuż trasy wycieczki. Po trasie 
odwiedziliśmy niezwykłe miejsce a mianowicie duży kamień,  
a na nim tablicę poświęconą kolegom leśnikom i myśliwym. 
Tuz obok kamienia malutką kaplicę z patronem tej grupy czyli 
św. Hubertem. Tu spotykają się każdego roku w dniu  
4 listopada. Trasa kończyła się w leśniczówce, gdzie paliło się 
ogromne ognisko i czekały już na nas wyśmienite kiełbaski. 

Podsumowując spotkanie z przyrodą Pan leśniczy rozdał 
wszystkim broszurki. Dzieci wróciły zadowolone i bogatsze  
o kolejne doświadczenie i porcję nowych wiadomości. 

/Dorota Zarzycka/ 
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Zawody powiatowe w tenisa stołowego 
 

W połowie marca młodzież z Chobieńskiego Ośrodka 
Kultury pojechała do Raszówki na zawody powiatowe w tenisa 
stołowego.  

Współczesny tenis stołowy jest bardzo szybką grą 
wymagającą od zawodników energicznych ruchów i błyska-
wicznej reakcji. Rozgrywka polega przede wszystkim na 
szybkości i rotacji nadawanej piłce, by sprawić przeciwnikowi 
jak najwięcej trudności przy jej odbiorze.  

Tenis stołowy w Chobieńskim Ośrodku Kultury jest bardzo 
popularny, więc na zawody pojechało 41 osób. Na zawody 
strefowe, które odbędą się 21.03.09 r., zakwalifikowało się 
czternastu naszych zawodników. 
Kategoria Młodzików:    
I m-ce    Sebastian Jagodziński / Orsk 
II m-ce   Maciek Bagiński / Chobienia 
III m-ce  Michał Frankowicz / Górzyn 
IV m-ce  Dawid Czachara / Orsk 
VI m-ce  Dawid Maćków / Chobienia 
Kategoria Młodziczki:     
III m-c Agnieszka Greszta / Radoszyce 
Kategoria Juniorów:             
I m-ce    Kamil Welgos / Chobienia 
II m-ce  Adrian Podborski / Radoszyce 
V m-ce     Marcin Soboń / Nieszczyce 
 VI m-ce   Marcin Trojanowski / Nieszczyce 
Kategoria Juniorka        
I m-c  Jowita Krawczyńska 
Kategoria Kadetów:           
III m-c Artur Czuba / Orsk 
IV m-c Paweł Spleśniak / Nieszczyce 
Kategoria Seniorów:           
V m-c Rafał Sobczak / Chobienia 
Gdyby nie fakt że nasi zawodnicy musieli walczyć również 
między sobą, miejsc na podium na pewno byłoby więcej. 
 
                                                                           /Irena Żyła 
 

 

W TROSCE O 
ŚRODOWISKO 

 

Dnia 25 lutego br. w 
Zespole Szkół Rolniczych w 
Rudnej odbyła się uroczystość 

podsumowująca realizację projektu ekologicznego na temat: 
Sposoby ochrony różnorodności biologicznej. Wartość 
środowiska. Korzyści i straty związane z jego eksploatacją.  

W uroczystości wzięła udział cała społeczność szkolna 
oraz goście: pan Władysław Bigus - Wójt Gminy Rudna, panie 
Danuta Adamska i Urszula Stefaniszyn - radne Gminy Rudna, 
pan Stanisław Zbroiński z ZGKiM w Rudnej i pan Marcin 
Pańkowski z Nadleśnictwa Lubin. Obecni byli też 
przedstawiciele szkół gimnazjalnych z Rudnej, Lubina  
i Polkowic. 

Program pilotowany przez panią Eugenię Wachnienko, 
szkoła realizowała od kwietnia do listopada 2008r. Co było 
jego celem? Najogólniej mówiąc: edukacja ekologiczna,  
a dokładniej umożliwienie uczniom dostrzegania i wartościo-
wania zmian zachodzących w środowisku, uwrażliwienie na 
problemy środowiska, poznawanie walorów przyrodniczych 
naszego regionu, poznawanie korzyści i strat związanych  
z eksploatacją środowiska oraz popularyzacja wiedzy  
o ochronie i kształtowaniu środowiska.  

Poznaniu bogactwa przyrody oraz sposobów jej ochrony 
służyły zajęcia terenowe oraz pisanie referatów na temat 
parków narodowych. Uczniowie uczestniczyli w zajęciach  
w Gospodarstwie Szkółkarskim Karkonoskiego Parku Narodo-
wego, gdzie poznali produkcję sadzonek różnych gatunków 
drzew oraz w Centrum Edukacji Ekologicznej w Przemkowie - 
tu poznali zabytki przyrodnicze Przemkowskiego Parku 
Krajobrazowego. Ich wiedzę na temat znaczenia drzew 
utrwaliły i wzbogaciły warsztaty przeprowadzone przez  
M. Pańkowskiego. 

Wpływ działalności człowieka na środowisko naturalne  
i związane z tym zagrożenia to kolejne zagadnienie, na które 
chcieli zwrócić uwagę realizatorzy projektu. Służyły temu 
akcja „Sprzątanie Świata” (zebrano 23 duże worki śmieci) 
oraz zwiedzanie miejscowej oczyszczalni ścieków. Nie 
przestaniemy produkować śmieci i ścieków, jednak świado-
mość, jak wielkie zagrożenie stanowią one dla środowiska, 
powinna zmobilizować młodzież do ograniczenia ich produkcji 
i wspierania działań mających na celu minimalizowanie ich 
wpływu na środowisko. Uczniowie uczestniczyli także  
w warsztatach plastycznych prowadzonych przez pana  
H. Lewickiego, który pokazał, jak twórczo wykorzystać 
opakowania, pozornie nadające się tylko do kubła na śmieci. 

Program przyniósł także materialne efekty, założono 
bowiem ogródek dydaktyczno - ekologiczny na użytek zajęć 
dla przedszkolaków oraz szkółkę iglaków. Poza tym 
zmodernizowano tereny zielone wokół szkoły, tzn. założono 
nowe trawniki, nasadzono kwiaty i krzewy ozdobne oraz iglaki. 

Większość z nas wie, że przyroda stanowi wielką wartość  
i należy ją chronić. Jednak tylko nieliczni zdają sobie sprawę  
z tego, kto i jak ją chroni, jakie nawyki człowieka wyrządzają 
jej szkodę, wreszcie jakie działania mogą jej pomóc. Dlatego 
tak ważna jest edukacja ekologiczna, zwłaszcza dzieci  
i młodzieży.                                                                 /zsr/ 
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„MINI PLAYBACK 
SHOW” 

 

W świetlicy Szkoły Podsta-
wowej w Chobieni przeprowa-
dzony został przez Monikę 
Piecyk - nauczyciela muzyki  
i plastyki oraz Ewelinę Stu-
dzińską – nauczyciela – wycho-
wawcę świetlicy SP szkolny 
konkurs Mini Playback Show. 
Wzięło w nim udział 30 uczniów 

klas I - VI. Występy oceniane były w dwóch kategoriach: dla 
klas I-III oraz IV-VI .  

Konkurs miał na celu poszerzenie wyobraźni dzieci, ich 
ekspresji, a zarazem wydobycie potencjału twórczego  
i umiejętności artystycznych. Dzięki możliwości pracy  
w zespołach uczniowie kształtowali współprace w grupach, 
ponadto doskonalili poczucie rytmu, umiejętność używania  
w tańcu rekwizytów. Dzieci wykazały się twórczym myśleniem 
oraz podnosiły wiarę w swoje możliwości. Maksymalny czas 
trwania prezentacji tanecznej nie mógł przekroczyć 6 minut. 

Wszystkie zespoły przygotowały się solidnie i pro-
fesjonalnie. Natomiast najwyższe miejsca zajęli: 
Dla klas I-III 
Miejsce I - Natalia Buniak z zespołem. 
Miejsce II- Weronika Tchorzewska z zespołem. 
Miejsce III- Patrycja Bajus z zespołem. 
Wyróżnienie: dla klas I – za odwagę i pomysłowość. 
Dla klas IV-VI: 
Miejsce I -Andżelika Pasternak z zespołem. 
Miejsce II – Natalia Piecyk z zespołem. 
Miejsce III – Natalia Pastuch i Marta Zarzycka 

Kontynuacją Konkursu był udział w Międzyszkolnym 
Konkursie „Mini Playback Show” w Lubinie organizowany 
przez Zespół Szkół Społecznych im. Rady Europy. Zespół 
Szkolno - Przedszkolny w Chobieni reprezentowali uczniowie 
klas VI wraz z opiekunkami: Eweliną Studzińską oraz Moniką 
Piecyk. Dzieci utworzyły 3 zespoły, wybrały własny repertuar  
i układ choreograficzny. 

Jako pierwszy zaprezentował się zespół w skład, którego 
wchodzili: Michał Frankowicz, Maciej Bagiński, Katarzyna 
Garula, Sylwia Mazurek w utworze „Rzeki przepłynąłem, góry 
pokonałem”. Drugim zespołem były dziewczęta: Natalia 
Pastuch i Marta Zarzycka w utworze „Flo Rida”. Jako ostatnie 
zaprezentowały się Renata Pasternak i Katarzyna Makowska  
w utworze „Dżaga”.  

Dzieci z wielkim entuzjazmem przygotowały się do 
konkursu. Odpowiednie stroje i ciekawe rekwizyty, starannie 
dopracowane elementy makijażu dopełniły całości występu. 
Przewodnią myślą konkursu stała się dobra zabawa i radość 
płynąca z muzyki i tańca. Na zakończenie konkursu uczniowie 
przygotowali niespodziankę, którą był występ opiekunek grupy 
i ich zespołów reprezentujących Zespół Szkół w Chobieni  
w repertuarze „Jaki tu spokój”.  

Po przerwie odczytane zostały wyniki konkursu. Zespół 
Szkół w Chobieni otrzymał wyróżnienie za żywiołowość, 
zabawę i oryginalne stroje grypy. Gratulujemy. 

/zs chobienia/ 

 

PASOWANIE NA CZYTELNIKA 
 

17 lutego 2009 r. w bibliotece szkolnej odbyło się 
uroczyste pasowanie klas pierwszych na czytelników.  Na tę 
okazję zorganizowano wystawkę najciekawszych książek „dla 
pierwszaka” oraz gazetkę tematycznie związaną ze świętem 
najmłodszych czytelników. 

Zajęcia miały za zadanie zapoznać uczniów  
z biblioteką, jej głównymi funkcjami i zadaniami oraz zbiorami 
bibliotecznymi przeznaczonymi dla klas I-III, a także 
przygotować dzieci do samodzielnego wyboru książek. 
Bardzo ważne było zapoznanie uczniów z prawami  
i obowiązkami czytelnika oraz  z zasadami zachowania się  
w bibliotece. Osiągnięciu tych celów służyły zróżnicowane 
działania, w których uczniowie bardzo chętnie  i aktywnie 
uczestniczyli. Imponowali dużą wiedzą i zaangażowaniem.  

Zwieńczeniem uroczystości było  powtarzanie  słów  roty 
przyrzeczenia za nauczycielem bibliotekarzem i pasowanie 

dużą zakładką do książki na czytelnika biblioteki szkolnej.  
Następnie wszyscy uczniowie, jako pełnoprawni czytelnicy, 
mogli samodzielnie wybrać sobie książeczki do wypożyczenia. 

A już następnego dnia  dziewczęta z Koła Przyjaciół 
Biblioteki przekazały najmłodszej grupie przedszkolnej 
maskotki zebrane w bibliotece szkolnej w ramach akcji 
przeprowadzonej przy okazji obchodów Święta Pluszowego 
Misia. Po konsultacji z wicedyrektorem do spraw przedszkola 
p. Krystyną Kiełbowicz, okazało się, że maskotki te będą 
służyły nie tylko do zabawy, ale również do prowadzenia zajęć 
metodą Edyty Gruszczyk-Kolczyńskiej, stosowaną w naszym 
przedszkolu. 

Maluszki były zaskoczone, ale również zadowolone  
z naszej wizyty, a najbardziej ucieszyły je nowe przytulanki, 
których było tak dużo, że każde dziecko mogło wziąć do ręki 
„swoją” zabawkę. Natomiast starsze dzieci przekonały się, jak 
dużo radości może dać zabawka, której one już nie 
potrzebują.                               /Teresa Elżbieta Kapuścińska/ 
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Międzynarodowy sukces Shark Rudna 
 

W Berlinie zakończyły się 
ogromne, doroczne zawody pn. 
International Swim Meeting. 
Udział w nich wzięło 1460 
zawodników z 20 państw i 169 
klubów, w tym mistrzowie 
olimpijscy, świata i Europy. 
Naszą gminę reprezentowało 
20 zawodników Sharka Rudna. 
Najlepsze wyniki uzyskał 
Łukasz Glinkowski podo-
pieczny trenera Adriana 
Szajnickiego. 

Łukasz zdobył brązowy medal w kategorii juniorów 
młodszych, w konkurencji 200m stylem motylkowym z czasem 
2.28:65. Ten bieg dostarczył wielu emocji. O trzecią lokatę 
Łukasz rywalizował z vice mistrzem Szwajcarii młodzików na 
tym dystansie.  

Łukasz Glinkowski na podium 
 

Ostatecznie zwyciężył rywalizację i przyniósł wiele radości 
rodzicom, trenerom i kolegom klubowym.  

SHARK w Berlinie 

Świetnie spisał się również na dystansie 200 m stylem 
dowolnym gdzie ostatecznie zajął czwarte miejsce. Doskonałe 
wyniki osiągnęła również grupa trenera Andrzeja Pakuły, która 
musiała rywalizować z zawodnikami ze starszej kategorii 
wiekowej. Na wyróżnienie zasłużyła  Wiktoria Antczak, która 
popłynęła w finałowej serii w konkurencji 50 m stylem 
grzbietowym uzyskując czas 32:70 co jest najlepszym 
wynikiem w Polsce, w tym sezonie, w kategorii młodziczek 13 
lat. Wśród 12 latków wyróżnili się Ola Gniewosz, Ania 
Romanowicz i Łukasz Wojtyczka, którzy potwierdzili swoimi 
startami, że drzemie w nich wielki potencjał.  

/adi/ 
 

 „DRAGON 
CUP 2009”  

 

Siódmego mar-
ca br. w Środzie 
Wielkopolskiej po 
raz piętnasty odbył 
się Jubileuszowy 
Ogólnopolski Tur-
niej Karate Dzieci  
i Młodzieży „DRAGON CUP 2009”.  

W zawodach wzięło udział 340 zawodników z 36 klubów; 
wielkopolski, kujawsko-pomorskiego, opolskiego, śląskiego 
oraz dolnośląskiego. Organizatorem turnieju była Polska 
Federacja Karate Sportowego przy współpracy z Wielko-
polskim Związkiem Karate w Poznaniu. Zawody sędziowało 
28 arbitrów PFKS. Uczestnicy Turnieju rywalizowali  
w kilkudziesięciu kategoriach kata i kumite. Zwycięzcy zostali 
nagrodzeni medalami, pucharami.  
Uczniowski Klub Sportowy w Chobieni reprezentowało dwóch 
zawodników, którzy spisali się bardzo dobrze zdobywając  
2 medale. Na pochwałę zasłużył Eryk Adamek zdobywając 
pierwsze miejsce w swojej konkurencji. 
Wyniki zawodników UKS Chobienia: 
- Złoty medal w kumite chłopców 12-13 lat - 45kg - Eryk 
Adamek 
- Brązowy medal w kumite chłopców12-13 lat - 45kg -  Dawid 
Maćków.                                                         /Artur Trubicki/ 
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SALON FRYZJERSKI 

SOLARIUM 
 

D O R I S  
 

CHOBIENIA  

         RYNEK 5/3 

 

 
W ofercie: 

czesanie, strzyżenie,  
farbowanie, trwała, balejaż 

Ponadto: tipsy, wizaż i solarium 
 

Czynne: 
- poniedziałek - piątek 9:00 – 12:00  

oraz 15:00 – 21:00  
- w soboty od 8:00 do 13:00 

 

Kontakt: 696 074 934  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PRANIE DYWANÓW, WYKŁADZIN, SOF, KANAP, 

KRZESEŁ, PUF, FOTELI I WSZELKICHOBIC 

MATERIAŁOWYCH ORAZ TAPICERKI SAMOCHODO-

WEJ, URZĄDZENIAMI I ŚRODKAMI FIRMY KARCHER 

U KLIENTA – Lubin, Rudna, Polkowice  

i okolice 

AV ENO – tel. 0 607 360 681 

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„AVE KAMELIA” 
 

Radosław Dawidowicz 

Rudna ul. Wesoła 3  

 

KONTAKT CAŁODOBOWY 

Tel. 076 845 20 44,  

       076 845 20 39 

       0 669 268 590 
 

W OFERCIE: 
 

- KOMPLEKSOWA ORGANIZACJA CEREMONII 

POGRZEBOWYCH 

- ZAŁATWIANIA FORMALNOŚCI 

- BUDOWA GROBOWCÓW 2 i 4 OSOBOWYCH 

- TRANSPORT ZWŁOK W KRAJU I ZA GRANICĄ 

- OPRAWA MUZYCZNA CEREMONII 

- EKSHUMACJE 

- SPRZEDAŻ WIEŃCÓW, WIĄZANEK, 

KWIATÓW I ZNICZY ORAZ DOSTAWA DO 

DOMU 

PROWADZIMY RÓWNIEŻ SPRZEDAŻ 

NAGROBKÓW GRANITOWYCH  

(na indywidualne zamówienie) 

Właściciel firmy jest mieszkańcem naszej gminy. 

SPRZEDAM:  
- ŚRUTOWNIK GOSPODARSKI W DOBRYM STANIE 
- FELGI Z WOZU KONNEGO Z OGUMIENIEM – 16 
 

KONTAKT: 076 843 51 83 

SPRZEDAM KOZY – 3 MŁODE i 3 DOROSŁE 
DZWONIĆ PO 18:00  

tel. 076 724 09 41 

PPUH AUTO-SERWIS 
Gwizdanów 10A , 59-305 Rudna, 

tel. 0 695 279 855 
 

- Mechanika Pojazdowa – pełen zakres  
- Usługi Blacharskie 
- Komputerowe Ustawianie Zbieżności  
i Geometrii Kół 
- Diagnostyka Aut i Naprawa Zawieszenia 
- Na miejscu części do aut w cenach       
hurtowych 

Zapraszamy: - od poniedziałku do piątku:  
w godz. od 8:00 do 16:00  

 
 
 
 

KUPIĘ KOSIARKĘ ROTACYJNĄ 

TEL. 0 661 515 917 

SPRZEDAM ZIEMNIAKI JADALNE 

TEL. 0 661 515 917 

SPRZEDAŻ SADZONEK POMIDORÓW –              
          POD KONIEC KWIETNIA 
 

KONTAKT: 076 843 40 72 
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Krzyżówka                 
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Poziomo:  
6.obszar nad brzegiem morza; 9.polityka państwa polegająca na podbojach kolonialnych; 10.zwierzę z długa szyją;  
13.choroby lub terenu; 16.tnąca część noża; 19.obfite krwawienie; 21.teren porosły wrzosem; 23.maleńka brodata postać w 
spiczastej czapeczce; 25.dzika śliwa, kolczasty krzew o cierpkich owocach; 26.uczestnik kryminalnych afer; 27.niewielki 
utwór pisany prozą; 28.między biodrem a kolanem; 30.rodzaj pluszu; 34.zabezpieczenie roszczeń pieniężnych na 
nieruchomości; 36.jesienią opada z drzew; 38.warsztat stolarski; 39.wieczór, stan lub order; 43.przeszkoda; 44.melonowiec; 
45.w islamie – „Bóg Jedyny”; 46.gwar, hałas, 47.w ręku dyrygenta 
Pionowo: 
1.budowla ze skrzydłami poruszanymi silą wiatru; 2.potępienie, przygana; 3.za lokomotywą; 4.drobne w portfelu; 
5.wizerunek; 6.nadwodny owad; 7.jedno z królewskich insygniów; 8.australijski nielot; 11.zachodzi w roślinach pod wpływem 
światła; 12.korytarz w kopalni; 14.z pracy lub przed skrzyżowaniem; 15.pierwiastek chemiczny oznaczony Y; 17.np. jazdy 
autobusów; 18.tryska z niej woda; 20.wpisany do księgi Guinessa; 22.szklista powłoka lub rodzaj płytek ceramicznych; 
24.drąg umożliwiający kierowanie pojazdem konnym; 29.słowa skierowane do Boga; 31.wyśpiewywana pod oknem 
ukochanej; 32. wojownicza planeta; 33.potocznie taksówka; 35.kraj z klonowym liściem na fladze; 37.ikra jako przekąska; 
39.grzyb lub ptak; 40.wysoka budowla; 41. dawniej „zeszyt”; 42.kraj na południowym krańcu Afryki. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

MIESIĘCZNIK  
GMINY RUDNA 

 

Nowiny Gminne 
Wydawca:  

Centrum Kultury w Rudnej 
ul. Ścinawska 21,  
59 – 305 Rudna 

 

Nagrodę za lutową krzyżówkę otrzymuje: 

Pan Henryk Sośnicki w Naroczyc 

Gratulujemy! 

Zwycięzcę zapraszamy do Centrum Kultury w Rudnej. 

 
 

 
Redakcja zastrzega sobie prawo do skracania i redagowania otrzymanych 

tekstów. Za treść ogłoszeń redakcja nie odpowiada. 

Ogłoszenia o wymiarach 5x2 cm są bezpłatne. Pozostałe płatne według cennika. 
 



 


